
Передмова до фонду 

Осередок товариства сприяння авіації, хімії та повітроплаванню Прилуцького окружного 

комісаріату у військових справах, м. Прилуки  Прилуцького району Прилуцького округу 

 

Ф.Р-5489, 1 оп., 2 од.зб., 1924–1925 рр. 

 

1. Історія установи-фондоутворювача  

 

12 березня 1923 року за ініціативи радянського уряду України та військового командування 

засноване Товариство авіації та повітроплавання України і Криму (ТАПУК).  

Завданням товариства було сприяння розвиткові повітряного флоту країни та залучення до 

цієї справи молоді. Кошти товариства йшли на користь військово-повітряного флоту – на 

будівництво аеродромів, ангарів, казарм, забезпечення обмундируванням.  

За таким же прикладом в 1924 році була утворена організація – Товариство друзів хімічної 

оборони та хімічної промисловості (Доброхім). Його члени проводили серед населення 

пропаганду хімічних знань, підготовку трудящих до протихімічної оборони. 

23 травня 1925 року ТАПУК та Товариство друзів хімічної оборони і промисловості 

(Доброхім) були об’єднані у Товариство друзів авіахімічної оборони і промисловості (Аерохім), 

яке сприяло розвитку авіаційної і хімічної промисловості, створенню повітряної і хімічної зброї 

для оборони держави, також використанню авіації у справі повітряних сполучень, а хімії – у 

розвитку народного господарства (боротьба з шкідниками, штучні добрива тощо), зародженню 

метеорологічної служби України. 

 Фактичні дати створення та ліквідації фондоутворювача невідомі. 

 

2. Історія фонду  

 

Дата надходження документів до архіву невідома. Документи описані у 1936 році у кількості 

1 справи за 1924–1925 роки.  

У 2021 році рукописний опис № 1 удосконалено шляхом редагування заголовків з повним 

переглядом справ.          

          

 Основні документи фонду:  

Циркуляри Прилуцького окрвиконкому, окроргбюро «Доброхім». Статут товариства 

сприяння авіації, хімії і повітроплаванню України та Криму. Інструкція про порядок організації 

осередків сприяння товариству Друзів хімічної промисловості та хімічній обороні СРСР 

«Доброхім». Протокол загальних зборів працівників та червоноармійців окрвійськкомату. Списки 

членів осередку. Картки перереєстрації членів товариства «Аерохім» 

 

 

3. Характеристика опису 

 

          Документи фонду описані та обліковані в опису № 1. Після удосконалення недіючий опис № 

1 підключений до фонду (справа № 2). До опису складено необхідний довідковий апарат: 

титульний аркуш, передмова. Заголовок справи розкриває повний зміст документів. Опис 

складено згідно структурно-хронологічного принципу.  

Станом на 03.02.2021 року в опису № 1 обліковано 2 справи за 1924–1925 роки. 

 

Начальник відділу        Олена НОСЕНКО 

03.02.2021 


